

我市以林长制促“林长治”增厚“绿色家底”

本报讯 金秋十月,山城依旧绿意盎然,林木苍翠,道路身披“绿带”……满目的绿色,是我市高质量发展的生态底色,与我市林长制工作持续推进和深入开展密不可分。

近年来,我市深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚持实施山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,不断完善林长制工作机制,促进各级林长主动履职、推动工作创新开展。我市的林长制工作实现了从全面建立到全面见效,从“有名”到“有实”再到“有效”的发展。各级林长履职能力不断提升,各项工作走在全省前列,盂县苌池镇和郊区河底镇先后获评山西省林长制工作成效明显的乡镇。

林长制工作开展以来,我市压实“护绿”党政责任,全面建立了市、县、乡、村四级林长制责任体系,制定了市级林长

工作任务清单,各级林长上岗履职巡林督导,统筹推进工作;市林长办针对年度各项工作任务进度,适时下发工作提醒函件,督促各县(区)林长和相关部门及时协调解决林草工作难点、堵点问题。我市还推出林长制专班周调度制度,协调解决各种涉林问题。今年,我市总林长先后签发了第1号、第2号总林长令,要求各级林长坚定不移践行绿水青山就是金山银山理念,充分发挥牵头抓总、协调作用,统筹谋划发展和保护,集中力量做好国土绿化、森林防火、深化集体林权制度改革等方面工作。

他山之石,可以攻玉。为进一步提升各级林长的工作能力,我市一方面组织市、县两级林长参加全省市县长能力提升专题培训,另一方面积极“走出去”,组织市、县(区)两级林长制办公室和市级协作单位工作人员前往河北承德

考察学习。在学习先进经验的基础上,我市根据实际情况设置了市级林长巡林参谋和联络员,要求市级林长巡林参谋和联络员做好调研,主动与市级林长沟通,配合巡林督导,确保林长制工作落到实处。

在各级林长的共同努力下,我市林长制各项工作稳步推进。国土绿化行动深入开展,“三北”工程有序推进,已完成3.6万亩造林任务,完成了太行山生态保护修复项目立项与初步设计,5个村完成森林乡村创建工作。集体林权制度改革不断深化,出台了深化集体林权改革方案,并建立沟通机制。平定县作为全省27个林权改革试点县之一,对照发展林业规模经营机制试点路径,因地制宜先行先试,努力当好改革试点“排头兵”。森林草原防火力度持续加大,连续三年实现“零火灾”,防火基础设施重点建设

项目森林防火道路建设工程有序推进,森林高风险综合治理项目盂县、平定县林火智能视频监控系统和平定县森林防火专业队营房工程预计10月底竣工。严格森林督查工作,开展图斑核查、卫片执法,打击违法违规破坏森林资源专项行动,严厉查处违法行为、违法案件,全力维护林草资源安全。

一株株苗、一片片林,见证着我市林长制的工作成果。下一步,我市将充分发挥各级林长“抓总纲、解难题、压责任”的关键作用,坚持“扩绿、兴绿、护绿”并举,统筹林长令推动、巡林督查、考核奖惩;抓好林长制智慧平台建设,完善林草治理体系,进一步拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益共赢。(韩文生 王晓欣 侯节)

政务动态

市人大常委会开展贯彻实施《山西省优化营商环境条例》情况执法检查

本报讯 10月14日,市人大常委会副主任孔禄泉带领部分市人大常委会委员和人大代表,就我市贯彻实施《山西省优化营商环境条例》情况进行执法检查。

执法检查组深入阳泉东站、政务服务中心,实地查看,详细了解《条例》贯彻实施相关情况,并召开座谈会,听取市行政审批服务管理局、市发改委、市商务局、市税务局有关情况汇报,提出意见建议。

孔禄泉对我市贯彻实施《山西省优

化营商环境条例》情况给予肯定。他强调,营商环境是一个地区经济发展的“生命线”。优化营商环境对于推动高质量发展、增强市场活力、提升区域竞争力有着至关重要的作用。要进一步提高认识,以市场化、法治化、国际化为导向,不断优化营商环境;要进一步抓好重点,以法治护航营商环境;要进一步加强配合,以实效检验营商环境;要更好地服务社会,以满意验证营商环境,确保《条例》在我市得到全面贯彻落实,全力打造一流营商环境,为高质量发展蓄势赋能。(刘俊英)

郭爱聪到郊区

开展人大代表进站活动

本报讯 10月15日,市人大常委会副主任郭爱聪带领市人大农业与农村委员会人员,到郊区河底镇人大代表联络站听民情、解民忧,开展人大代表进站活动。

来到河底镇人大代表联络站,郭爱聪认真查阅人大代表联络站阵地建设、制度建设、代表履职记录等资料,详细了解基层联络站点的建设使用服务情况,并围绕全面推进乡村振兴、发展绿色产业、保障民生等方面,同人大代表深入交流,现场探讨解决问题的办法和途径。

郭爱聪强调,各级人大和人大代表要进一步深化思想认识,充分发挥人大代表联络站作用,夯实联络站点建设,建立代表、职能部门与群众之间有效的沟通渠道。要进一步严格依法履职,坚持市人大常委会“14133+代表联络站”双向联系工作机制,全面提升人大代表联络站点标准化、规范化建设水平。要进一步解决实际问题,认真倾听群众诉求,结合实际,在求新、求深、求实上下功夫,推动基层联络站点动起来、活起来、实起来,切实把人大制度优势更好转化为治理效能。(范佳钰)

山西公安英模“进高校”宣讲暨“同上一堂课”活动(阳泉专场)举行

本报讯 10月15日,由省公安厅、省教育厅联合组织开展的山西公安英模“进高校”宣讲暨“同上一堂课”主题活动(阳泉专场)在阳泉师范高等专科学校举行。

活动中,全国公安系统二级英模、平定县公安局司法鉴定中心主任、警务技术一级主管晋芳,全国优秀人民警察、市公安局交警支队四大队一中队中队长付晓波,全国优秀公安基层单位阳泉市公安局城区分局指挥中心负责人,全国公安系统二级英模史小兵生前同事、市公安局郊区分局刑侦大队民警郭

志文作为英模代表,深情讲述了英雄模范立功集体及个人践行初心使命、敢于担当的先进事迹和感人故事,生动展现了阳泉公安忠诚担当、敬业奉献、一心为民的崇高精神,为全体师生带来了一堂生动的思想政治教育课。

在杨师生认真聆听了公安英模的先进事迹,被深深感动。学生杨思雨表示:“公安英模的浩然正气和崇高精神,为我们大学生指明了前行的道路。今后我们将循着英模的足迹,以更加坚定的步伐、更加昂扬的姿态,护航新征程、建功新时代。”(张先 晓丹)

全省“红领巾讲解员”竞演讲述活动落幕 我市五名少先队员获佳绩

本报讯 10月10日至12日,“红领巾爱祖国”2024年山西省“红领巾讲解员”竞演讲述活动在临汾市举行。我市代表队获2个二等奖、3个三等奖,平定县少工委获优秀组织奖。

本次活动由省委宣传部、共青团山西省委、省教育厅、省文旅厅、省文物局、省少工委联合举办,旨在引导广大少先队员自觉履行好宣传家乡文化、弘扬中华优秀传统文化的责任,争做山西省优秀传统文化的传播者、践行者。

活动中,来自全省11个市的60名“红领巾讲解员”按照年龄划分为小学组和中学组,先后进行了自选内容和规定内容两个阶段的比拼。其间,我市5名少先队员围绕红色革命故事、非物质文化遗产和数字新城建设等内容,向现场观众声情并茂地讲述家乡故事。

经过激烈角逐,来自新华小学的学生种时羽获得小学组二等奖,平定县第四中学的学生叶倩男获得中学组二等奖,洪城河小学的学生郭桐菲、平定县东关小学的学生杨陶获得小学组三等奖,平定县第三中学的学生赵一诺获得中学组三等奖,平定县少工委获得优秀组织奖。

下一步,市少工委将不断深化“红领巾讲解员”活动品牌建设,结合我市红色资源,持续推动“红领巾讲解员”实践体验活动,带动更多少先队员“童言童语”讲好阳泉故事,宣传好家乡风土人情。(白宝元 范佳钰)



为切实保障冬季供暖工作安全稳定运行,连日来,市热力公司紧张有序地开展设备检修、调试等工作,扎实做好供热准备工作。图为10月16日,热力公司工作人员在市热力公司滨河供热服务站检查设备。 晋向华摄

第三届全国特种设备检验能力验证活动举办 市综检中心荣获二等奖

本报讯 日前,第三届全国特种设备检验能力验证活动(工业锅炉监督检验和定期检验)举办。市综合检验检测中心派出的队伍凭借扎实的理论知识和过硬的专业技能、良好的团队协作能力,荣获特种设备检验能力验证工业锅炉定期检验二等奖。

本次活动由中国特种设备检验协会

举办,来自全国29个省份的142支队伍、近500人参加。活动采用报告质量评判、理论知识考核、资料审查考核及锅炉实物检验等方式,最大可能还原了实际检验现场,从多个维度对检验人员的知识、技能和工作质量进行综合评判。

市综检中心高度重视此次活动,选派2名锅炉检验技术骨干参赛。赛前,

我市参赛检验员精心准备、认真备战。比赛中,他们克服压力、沉着应对,靠平时积累的检验技能经验以及严谨的工作态度,在规定时间内出色地完成全部的比对内容,赢得裁判和参赛队伍的好评和认可,最终荣获工业锅炉定期检验二等奖。

市综检中心相关负责人表示,他们将持续营造“比学赶超、干事创业”的良好氛围,弘扬检验为民的理念,不断提升特种设备检验综合能力,更好地保障特种设备安全,服务经济社会高质量发展。(刘保军 温荣鑫 张聪聪)

(上接第一版) 现在能跟他一块工作、学习,对我激励很大。我想用好此次采风机会创作一篇以娘子关为主题的科幻作品。”

最美的风景在路上。采风途中文艺工作者和爱好者感叹自然之美,赞美中华优秀传统文化博大精深。科幻文学笔会征文优秀作品《再见,阿纳熙》的作者王星懿说:“我是第一次来阳泉,非常喜欢冠山书院周围的柏树,给我一种宁静的感觉。我觉得冠山书院古朴厚重,保持着原始的味道,感受到了历史文化的魅力。”科幻文学笔会征文优秀作品《无人知晓的她》的作者钟超说:“我是重

庆人,觉得阳泉地形与重庆相似,很亲切,参观了石评梅故居觉得很幽静,有历史的厚重感。”

看美景,赏文化,品美食……大家对阳泉越来越了解,在路上也结交了新的朋友。中国美术学院学生周琳媛小时候很喜欢看充满想象力的书籍、电影。对科幻的持续关注和了解,让周琳媛知道了画展的消息并积极参加,最终获得“科幻美术优秀作品展览优秀作者”称号。周琳媛说:“看到刘慈欣很开心也很激动,科幻周的活动很专业,也很有趣,我非常荣幸能参加。”

周琳媛在活动中结识了一群与自己

一样是“00后”的朋友。他们有的来自连云港,有的来自成都,还有的来自杭州。大家一起拍照,一起参加活动,一起分享创作经验,友谊随着活动的进行越来越深。周琳媛说:“我们共同拥有这片星空,有着共同的向往、共同的执念、共同的追求。缘于对科幻的热爱,我们在阳泉相遇,希望活动越办越好。”

同样获评“科幻美术优秀作品展览优秀作者”的杨澍桐和孙程祥也收获颇丰。作为山西人,杨澍桐说:“本次活动让我深刻地感受到科幻文学与科技给我们生活带来的改变,嘉宾们的观点让我深受启发。我希望用笔描绘出更多山西

不一样的风光。”孙程祥则表示:“学习国画让我感受到中国传统绘画的博大精深。我喜欢自由创作,不拘泥于传统,创作一些具有形式感、构成感的新画作。我会不断学习,汲取更多的知识,在绘画这条路上不断努力。”

科幻不仅是文学艺术题材,更是未来科技构想的“试验田”。年轻人秉持守正创新的理念,用独特的视角、喜欢的文化符号和语言深耕文化沃土,不断促进文化事业发展,让多元的文化走进千家万户。相信未来,科幻融合未来视野与科技愿景,将为阳泉增添新的文化内涵,让阳泉更具魅力。(魏君桦 张佳雨)

出租启事

阳泉市公共交通有限责任公司现有一处临街房出租,地址位于高新区青岛路1号,面积113.40平方米,价格面议。有意者与阳泉市公共交通有限责任公司联系。

联系人:耿先生
联系电话:18335308901

遗失声明

■因不慎将杨立欣的残疾人证丢失,残疾人证号为14031119850920303144,声明作废。

■因不慎将阳泉经济技术开发区朗斯卫浴阳泉专营店的法人章丢失,声明作废。

大力推进现代化产业体系建设 加快发展新质生产力